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Методична робота ліцею здійснюється згідно з нормативно-правовими документами та 

спрямована на реалізацію науково-методичної проблеми «Розвиток творчих і професійних 

можливостей учителів та учнів шляхом їх подальшої самоосвіти та самовдосконалення».  

 Педагогічний колектив працював над розвиваючою системою навчання, що забезпечує 

формування у ліцеїстів ключових навчальних і життєвих компетентностей, а також здібностей 

до рефлексії, аналізу, планування; виховання учбової самостійності, формування понятійного 

мислення, моделювання як важливою складовою навчальної  діяльності. 

  У ліцеї викладають висококваліфіковані педагогічні кадри, це дає можливість 

впроваджувати педагогічні інновації та нові технології в процес навчання. 

 У ліцеї працює науково-методична рада й науково-ліцейське товариство.  

 Продовжується співпраця ліцею з ВНЗ міста, області, України та зарубіжжя.   

 Члени педколективу продовжували працювати над вирішенням індивідуальних 

педагогічних проблем  в рамках роботи на кафедрах, в МО і творчих групах ліцею, міста, 

області. Так, Ісаєнко О.М., учитель історії, успішно поєднує роботу та навчання в аспірантурі. 

Учитель Саникідзе Т.А. кандидат фізико-математичних наук. 

У ліцеї працює науково-ліцейське товариство, в яке входять кращі учні ліцею. Члени 

наукового товариства представляють ліцей на конференціях різного рівня. У цьому 

навчальному році на розгляд журі конкурсу було подано 26 робіт учнів ліцею (у минулому 

році 10).  Розподіл робіт за науковими відділеннями: технічних наук – 0; фізики й астрономії – 

0; математики – 6; економіки – 0; комп’ютерних наук – 4; науки про Землю – 0; філософії та 

суспільствознавства – 2; хімії та біології – 6; екології, аграрних наук і наук про людину – 

1; філології та мистецтвознавства – 7. На підставі рішення журі до очного туру 

конкурсу допущено – 24 роботи (10 учнів 9 класу, 7 учнів 10 класу, 7 учнів 11 класу). 

Журі конкурсу-захисту, до складу якого увійшли науково-педагогічні працівники 

вищих навчальних закладів міста Приазовського державного технічного університету та 

Маріупольського державного університету, відзначило, що переважна більшість 

старшокласників мають глибокі знання з обраного напрямку, широку ерудицію, уміння 

логічно мислити та обґрунтовувати свою думку, висловлювати власні судження, 

аргументувати їх.  

Переможцями І (міського) етапу конкурсу стали 9 учнів (у минулому році 2), дипломів  

І ступеня – 2, дипломів ІІ ступеня – 2, дипломів ІІІ ступеня – 5.  

Диплом І ступеня  міської науково-практичної конференції старшокласників 

отримали:  

Овчиннікова Марія, учениця 31 групи, секція французька мова, керівник Овчиннікова 

О.В.,   

Куляні Анастасія, учениця 23 групи, секція німецька мова, керівник Бахур В.В. 

Дипломи ІІ ступеня: 

Гайдарова Ольга, учениця 41 групи, секція англійська мова, керівник Дибко О.В., 

Бердюк Влада, учениця 43 групи, керівник Кареба С.І. 

Дипломи ІІІ ступеня: 

Гриб Анна, учениця 31 групи, секція німецька мова, керівник Бахур В.В.,  

Афанасьєва Аміна, учениця 42 групи, секція українська мова, керівник Новікова С.М., 

Меньшикова Валерія, учениця 43 групи, секція туризм, керівник Захарова Ю.Ю., 

Конюченко Диніїл, учень 43 групи,секція загальна біологія, керівник Кареба О.В., 

Муртазіна Аміна, учениця 43 групи, секція прикладна математика, керівник Кучинська 

С.В. 

На обласний етап, відповідно до рекомендацій журі конкурсу, відправлено 4 науково-

дослідницькі роботи (у минулому році 0), до очного захисту допущено 4 роботи: Овчиннікова 

Марія, Куляні Анастасія, Гайдарова Ольга, Афанасьєва Аміна,  



За результатами ІІ (обласного) етапу конкурсу-захисту: 

диплом ІІ ступеня отримали Гайдарова Ольга (керівник Дибко О.В.) та Овчиннікова 

Марія (керівник Овчиннікова О.В.)  

диплом ІІІ ступеня отримала Куляні Анастасія (керівник Бахур В.В.)  

Загальний рейтинг результативності команди учнів ліцею в І (міському) етапі конкурсу 

МАН становить 0,9 балів (у минулому році 0,5), в ІІ (обласному) етапі – 1,75 балів (у 

минулому році 0). Питання про результативність науково-дослідницької діяльності учнів було 

розглянуто на педагогічній раді 30.01.2018 року. 

Вище наведені показники свідчать про створення у ліцеї міцного підґрунтя для 

організації ефективної науково-пошукової та експериментальної діяльності серед обдарованих 

та здібних учнів, для реалізації творчого потенціалу педагогів – керівників науково-

дослідницьких робіт. 

Завдяки високим досягненням учнів і чудовому кадровому потенціалу, ліцей став 

базовою школою по підготовці учнів шкіл до предметних олімпіад з німецької, французької 

мов, математики та обласної базової школою з підготовки до турнірів з математики та 

журналістики. 

Методична робота ліцею є складовою системою неперервної освіти педагогічних 

кадрів. Методична служба ліцею є однією з підсистем освітньої системи Маріупольського 

міського ліцею, всі елементи якої чітко структуровані, взаємопов’язані і взаємозалежні, мають 

визначену ієрархію та субординацію.  

Система методичної роботи з педагогами в ліцеї передбачає індивідуальні, групові та 

масові форми роботи. Вони взаємодіють і доповнюють одна одну. Відповідно до наказу №182 

від 01.09.2017 р. «Про організацію методичної роботи з педагогічними працівниками у 2017-

2018 навчальному році» в ліцеї  функціонує: 

 методична рада (керівник – Цинкуш І.А., заступник директора з НВР) 

 7 предметних кафедр, методичних об’єднань вчителів: 

 кафедра «Словесність» – (керівник Смирнова К.А., учитель вищої категорії); 

 кафедра «Іноземні мови» – (керівник Голютяк А.Я.,  учитель вищої категорії, 

учитель-методист); 

 кафедра «Математик» – (керівник Поліщук С.В., учитель вищої категорії, учитель-

методист);                                                                                                                                                                    

 кафедра «Фізика» – (керівник Лаврик В.І., учитель вищої категорії); 

 кафедра «Філософські дисципліни» – (керівник Ісаєнко ОМ., учитель першої 

категорії); 

 творча група «Природознавство» – (керівник Кареба С.І., учитель вищої категорії, 

«старший учитель»); 

 методичне об’єднання класних керівників – (керівник Кулігіна Н.Ф., учитель вищої 

категорії). 

 Школа молодого учителя (керівник – Цинкуш І.А., заступник директора з НВР). 

З метою надання практичної і теоретичної допомоги вчителям ліцею, згідно їх 

утруднень у педагогічній діяльності в ліцейському методичному кабінеті організовано роботу 

консультаційного пункту з теорії та практики сучасного уроку, інноваційних педтехнологій, 

інтерактивних форм навчання. Особлива увага приділяється цілеспрямованій індивідуальній 

самоосвітній роботі педагогів. Зміст індивідуальних форм методичної роботи 

диференційований відповідно до рівня кваліфікації вчителя. При цьому учитель виходить із 

своїх запитів і потреб, враховуючи особливості закладу. Усі педагоги ліцею охоплені 

структурою методичної роботи ліцейського та міського рівнів.  

Важливим фактором діяльності предметних кафедр є обов'язкова науково-дослідна 

діяльність під керівництвом наукових керівників. Керівництво здійснюють  викладачі  

маріупольських вузів, вже протягом 20-ти років кафедри ліцею активно взаємодіють з 

аналогічними кафедрами ПДТУ та МДУ. В рамках цієї співпраці педагоги ліцею отримують 

консультації з написання дослідницьких робіт з учнями, рецензії на ці роботи, створюють 

методичні посібники, створюють і впроваджують у навчальний процес авторські програми 



елективних курсів, беруть участь у науково-практичних конференціях, засіданнях «круглих 

столів» тощо. 

Крім того, педагоги ліцею мають можливість підвищувати кваліфікацію, узагальнювати 

і поширювати досвід педагогічної діяльності на  міському регіональному рівні, брати участь в 

професійних конкурсах тощо. Все це сприяє професійному розвитку педагогів ліцею. 

Дидактичні форми науково-методичної роботи: теоретичні семінари, методичні оперативки, 

методичні дні і предметні тижні, майстер-класи  на базі ліцею, творчі звіти, педагогічні 

читання, діагностика, аналіз труднощів у роботі вчителя, індивідуальні консультації, 

моніторинг якості навчання – теж дозволяють педагогам підвищувати свій професійний та 

методичний статус. 

Матеріали предметних кафедр, методичних об’єднань містять кількісно-якісний склад 

членів кафедр, індивідуальні методичні паспорти педагогів, в яких відображені всі дані про 

вчителя та результативність його роботи, протоколи засідань та конспекти виступів, 

самоаналіз роботи кафедр за попередній навчальний рік з висновками та завданнями на 

наступний. 

Адміністрація ліцею контролює діяльність кафедр та методичних об’єднань, бере 

участь в засіданнях, аналізує якість методичних заходів на оперативних нарадах за участю 

директора, організовує звіти керівників та інших методичних форм щодо ефективності роботи 

з підвищення рівня педагогічної майстерності.  

Члени кафедри «Українська словесність» працювали над реалізацією методичної 

проблеми  «Інноваційні технології як шлях до компетентнісно спрямованої освіти» відповідно 

до вимог держави щодо навчання і виховання учнів. 

З метою поглиблення любові до рідного слова, розвитку культури усного й писемного 

мовлення та виховання поваги до народних звичаїв і традицій в Маріупольському міському 

ліцеї в 2017-2018 н. р. до Дня української писемності та мови були проведені  такі  заходи: 

 До Дня української писемності та мови. Флеш–моб «Одягни українську вишиванку на 

свято». 

 Конкурс знавців української мови ім. П. Яцика (ліцейський етап). Переможцями 

першого етапу ХVІІ Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика 

стали такі ліцеїсти: 

Шевчунас Анна (серед паралелі учнів 8 класу),  

Безуєвська Олександра (серед паралелі учнів 9 класу),  

Матюшенко Діана (серед паралелі учнів 10 класу), 

Копєнкова Альона (серед паралелі учнів 11 класу). 

Вони представлятимуть ліцей у ІІ (міському) етапі даного конкурсу. 

 Інформаційні  п'ятихвилинки про життя печерського святого Нестора Літописця. 

 Всеукраїнський радіодиктант національної єдності для учнів і вчителів. 

 Майстер–клас «Домашні обереги своїми руками». Провела учитель української мови та 

літератури Смірнова К.А. з учнями 22 групи  із запрошенням співробітника Музею 

народного побуту. 

 Створення блогу літературного героя на уроці української літератури. Провела учитель 

української мови та літератури Новікова С.М. з учнями 42 групи, які на уроці 

української літератури створили блог літературного персонажа Мартина Борулі  з 

однойменного твору І.Карпенка-Карого. 

 Сторінка мовознавчого журналу. «Українські традиції та звичаї на матеріалі СПР». 

Провела учитель української мови та літератури  

Наріжна Л.В. з учнями 32 групи. 

 Сторінка народознавчого журналу. «Народний прогностик». Провела учитель 

української мови та літератури Кулігіна Н.Ф. з учнями 24 групи.  

 Конкурс на найкращий учнівський зошит «Міс і Містер  каліграфія». Переможцями 

конкурсу стали учні восьмих класів: Міс Каліграфія – Харіна Антоніна (учениця 24 

групи), Містер Каліграфія – Деревянченко Данило (учень 21 групи). 



 Відкритий урок української мови «Складнопідрядне речення». Провела учитель 

української мови та літератури Коротких В.Я. з учнями 31 групи. 

 Відкритий урок  літератури рідного краю. Урок-автограф «Життя моє – це пошук без 

кінця…» (за творчістю маріупольського поета А.Ф.Бутенка).  

       Усі заходи підготовлені й проведені вчителями кафедри «Словесність» на високому 

рівні й викликали зацікавленість в учнів, а різноманітні форми роботи сприяли розвитку 

пізнавальних потреб, здібностей і нахилів ліцеїстів.  

У листопаді 2017 року учителями кафедри української та російської словесності було 

проведено предметний тиждень з нагоди Дня української писемності та мови та проведені 

наступні заходи:  

 Літературний калейдоскоп із учнівських афоризмів «Над чим плачуть учителі», 

Сторінка мовознавчого журналу «Українські народні свята на матеріалі СПР», 

Мовознавчий журнал «Чого ви не  знали про українську мову?» (учитель Смірнова 

К.А.); 

 Етнофестиваль «Сузір’я ліцейських талантів» (учителі Смірнова К.А., Романова І.Г.); 

 Відкритий урок російської мови «Изъявительное наклонение глаголов в русском 

языке» (учитель Романова І.Г.); 

 Сторінка народознавчого журналу «Символи української вишивки» (учитель Кулігіна 

Н.Ф.);  

 Мовознавча гра «Цікавинки української мови» (учитель Наріжна Л.В.);  

 Виставка творчих робіт учнів 7-х класів  «Моя мова калинова» (учитель Новікова 

С.М.); 

 Бесіди на уроках російської мови «Русский язык в интернете»,  Робота прес-центру 

«Великие писатели о русском языке» (учитель Токій Л.А.); 

 Книжкова виставка «Мова – духовне багатство народу» (бібліотекар Дружко Т.Г.); 

 Флеш – моб «Одягни вишиванку на свято!», Ліцейський етап Всеукраїнського конкурсу 

знавців української мови імені Петра Яцика, Виставка української вишивки«Візерунки 

моєї країни» (учителі української мови, літератури). 

6.12.2017 року в ліцеї відбулася зустріч учнів 11-х класів із кінорежисером Тарасом 

Томенком, який презентував свою кінострічку «Будинок «Слово», присвячену письменникам 

«Розстріляного відродження». 

22.02.2018 року вчителями Смірновою К.А., Кулігіною Н.Ф. і Наріжною Л.В. було 

проведено міський семінар для слухачів курсів підвищення кваліфікації з теми «Інноваційні 

методи викладання української мови і літератури, зарубіжної літератури». 

  У березні 2018 року вчителі Смірнова К.А., Кулігіна Н.Ф. і Наріжна Л.В. виступали на 

педагогічній раді з теми «Виховання патріотичних почуттів у дітей на уроках і в позакласній 

діяльності».  

У березні 2018 року вчитель Смірнова К.А. взяла участь у міжпредметному проекті 

Гете-інституту «Пакуємо рюкзак», який увійшов до десяти найкращих проектів в Україні. 

У квітні 2018 року успішно атестувалися такі вчителі кафедри: 

 Смірнова К.А., за рішенням міської атестаційної комісії, відповідає раніше присвоєній 

вищій кваліфікаційній категорії 

 Романова І.Г., за рішенням ліцейської атестаційної комісії, відповідає раніше 

присвоєній першій кваліфікаційній категорії. 

У квітні 2018 року учитель Токій Л.А. закінчила курси підвищення кваліфікації 

вчителів російської мови, інтегрованого курсу «Література», зарубіжної літератури з теми 

«Моделювання уроків зарубіжної літератури з використанням транзит-лоцій». 

У квітні 2018 року учитель Романова І.Г. взяла участь у семінарі й тренінгах з питань 

медіації в місті Києві. 

1 квітня 2018 року учитель Наріжна Л.В. стала учасником міського педагогічного 

технопарку й провела креатив-студію «Теоретико-методологічні засади впровадження 

інтегрованого принципу гуманітарної освіти». 



З 1 до 6 червня вчителі Смірнова К.А., Новікова С.М. і Наріжна Л.В. працювали на 

пункті перевірки творчих робіт учасників ЗНО 2018 року з української мови і літератури. 

У червні 2018 року вчителі Наріжна Л.В. і Кулігіна Н.Ф. взяли участь у семінарі з 

питань інноваційних технологій в місті Харкові. 

Аналіз результативності досягнень учнів 

Учитель Смірнова К.А. 

 Переможці міського етапу предметної олімпіади: Дудко Галина (21 група) І місце, Клат 

Марія (21 група) ІІІ місце 

 Переможець Всеукраїнського конкурсу есе «Я-європеєць» Крутоусова Крістіна (23 

група) 

 Переможець Міжнародного конкурсу «Мій рідний край» у номінації «Літературна 

творчість» (Мішечкіна Аліна 43 група) 

 Переможці міського етапу Всеукраїнського конкурсу творчості дітей та учнівської 

молоді «За нашу свободу» в номінації «Поезія»: Третякова Софія (22 група) І місце, 

Подобна Ганна(22 група) ІІІ місце 

 Переможець конкурсу літературного перекладу з французької на українську мову 

Христенко Микола (22 група). 

Учитель Кулігіна Н.Ф. 

 Переможець міського етапу предметної олімпіади Запорожець Аріна (43 група) і призер 

(ІІ місце) в олімпіаді обласного рівня. 

Учитель Наріжна Л.В. 

 ІІ місце в обласному етапі Всеукраїнського учнівського турніру юних журналістів 

Чепелєва Крістіна ( 32 група) 

 Переможець міського етапу Міжнародного конкурсу імені Петра Яцика ІІІ місце 

Алабутова Анна (12 група) 

 Переможець міського етапу Міжнародного конкурсу імені Тараса Шевченка  -  ІІІ місце 

Чудінова Ніка (11 група) 

 Переможець регіонального етапу Всеукраїнського конкурсу есе «Моя майбутня 

професія: планування і розвиток у 2018 році» Березун Поліна (22 група), учасник 

конкурсу «Мій рідний край» 

 Переможець конкурсу літературного перекладу з німецької на українську мову на базі 

МДУ Доан Вікторія (32 група) 

 Переможець міського етапу Всеукраїнського фестивалю «Розстріляна молодість» й 

учасник обласного етапу Граборова Поліна (32 група) 

 Роботи Березун П., Граборової П., Баклушиної І. відправлено на Всеукраїнський 

дитячий літературний конкурс «Я – майбутнє України» 

Учитель Новікова С.М. 

 Переможець міського етапу Міжнародного конкурсу імені Тараса Шевченка  -  ІІІ місце 

Листопад Вероніка (7клас) 

 Переможці міського етапу предметної олімпіади: Новікова Р. (7 клас) ІІ місце, 

Копєнкова А. (42 група) ІІ місце і ІІІ місце в обласному етапі 

 Афанасьєва Аміна ІІІ місце в міському етапі МАН, учасниця обласного етапу 

 Команда «Альянс» посіла ІІ місце в обласному етапі Всеукраїнського учнівського 

турніру юних журналістів. 

Учитель Романова І.Г. 

 Сосновська Марія (33 група) ІІІ місце в міському етапі предметної олімпіади з 

російської мови. 

Учитель Лучанінова Н.М. 

 Кравченко Ксенія (12 група) ІІ місце в міському етапі предметної олімпіади з 

російської мови. 



Учитель Токій Л.А. 

 Степанов Олексій (43 група), Бугаєв Артем (24 група) – ІІІ місце в міському етапі 

предметної олімпіади з російської мови й учасники обласного етапу. 

В цілому результати роботи кафедри заслуговують високої оцінки. Особливу увагу слід 

приділяти розвитку в учнів науково-дослідницьких навичок і участі їх в конференціях МАН. 

На протязі навчального року вчителі кафедри «Іноземні мови» продовжили 

використовувати інноваційні технології, «хмарні» технології, використовували у своїй роботі 

комп’ютер, навчально-ігрову платформу “Kahoot”, мультимедійну дошку та продовжували 

працювати у рамках проблеми «Впровадження сучасних навчальних технологій як  фактор 

підвищення комунікативних компетенцій». 

Широко застосовується аутентична література та посібники на уроках іноземних мов. А 

саме у цьому році для вивчення англійської використовувались посібники видавництва Oxford 

– Matrix, FCE, Oxford – Solutions, Express publishing -  Upstream. Відділення вчителів 

французької мови застосовували посібники DELF для підготовки до екзамену,  німецьке 

відділення використовувало підручники Tim Deutch. Використання таких підручників надало 

змогу підготувати учнів до різноманітних конкурсів та олімпіад. 

Найважливіші результати вчителів кафедри в цьому навчальному році: Шелгунова Н.В. 

стала переможницею міського, обласного етапів та призер Всеукраїнського етапу конкурсу 

«Учитель року 2018», Бахур В.В. стала призером (2 місце обласного етапу) обласного 

конкурсу “Мій найкращій урок німецької мови”, Голютяк А.Я. став керівник ресурсного 

центру Британської Ради в Маріуполі. 

У цьому навчальному  році (2017- 2018) кафедра учителів французької мови показала 

високі результати роботи. Кожен учитель має свій досвід та  досягнення. Бодня О.І. взяла 

участь у роботі  3 серпневого Конгресу освітян Донеччини - 2017 «Освіта Донеччини: 

національний та європейський вектори розвитку» ( має сертифікат). Учителя Овчиннікова 

О.В. Бодня О.І. взяли участь у роботі мовного практикума кафедри французької філології 

МДУ ( березень 2018 ). Акульшина Т.О.Бодня О.І. Овчинникова О.В. були членами журі  ІІ-ІІІ 

етапу, Акульшина Т.О. та Бодня О.І – ІV етапу Всеукраінської олімпіади з французької мови.  

В рамках тижня іноземних мов було проведено свято Франкофонії та позакласний захід 

« Ми – проти расизму» та зустріч  зі студентами франко фонами з Кенії. Учителя проводили 

відкриті уроки під час проходження педагогічної  практики студентами МДУ та надавали  

методичну допомогу в підготовці та  проведенні уроків. 

Учні профільних  груп (22, 31,42 )взяли участь у Всеукраїнському конкурсі «Галус» з 

французької мови ( жовтень 2017); учасників – 7;  призерів – 8. 

В ІІ міському етапі Всеукраінської олімпіади з французької мови взяли участь 17 учнів:  

9 клас - Клафас Е. - 1місце; Подобна Г. - 2 місце; Давідулін К. Рула О., Мануілова Л., 

Пархоменко А., Кочурова Д.- 3 місце.   

10 клас - Овчинникова М. -1 місце; Циганок О. Зайко В.- 2 місце; Горелик Д. 

Чмирьова Е. -3 місце. 

11 клас – Копенкова О.- 1місце; Бодня С. Меркулов М.- 2місце.  

В   ІІІ етапі олімпіади взяли участь 15 учнів:  

9 клас – Клафас Е. Мануілова Л. Давідулін К.- 2 місце; Рула О.-3 місце. 

10 клас – Циганок О.-1 місце; Овчинникова М.-2 місце. 

11 клас – Копенкова О.-1місце; Бодня С.- 2 місце; Меркулов М.- 3 м. 

В ІV етапі взяли участь 3 учня: Овчинникова М.- диплом 3 ступеня; Копенкова О. 

Клафас Е. –  учасники. 

Овчинникова М. (31гр.) є переможцем ІІ та ІІІ етапів НПК МАН. 

Учениця 42 групи Бодня С. є переможцем конкурсу відео-фільмів посольства  Франції 

(3місце) «Коли мистецтво розмовляє навколо тебе». 

Копенкова О. (42гр), Циганок О.(31гр.) стали призерами конкурсу відео-фільмів 

«Фразеологізми з Квебека».( Асоціація вчителів французької мови України та Посольства 

Канади) 

 



  

Результати предметної олімпіади з німецької мови:  

ІІ етап  

8 клас: Шевчунас Анна - 1 місце (Бахур В.В.), Сенюшкіна Марія - 1 місце (Бахур В.В.), Нерода 

Дар’я  - 3 місце (Бахур В.В.) 

9 клас: Бугаев - 1 місце (Шелгунова Н.В.), Шелгунова К. - 2 місце (Шелгунова Н.В.), Каменьок  

- 2 місце (Шелгунова Н.В.), Зименко - 2 місце (Шелгунова Н.В.), Перкова - 3 місце 

(Шелгунова Н.В.), Куляні Анастасія - 1 місце (Бахур В.В.) 

10 клас: Гриб Анна - 1 місце (Бахур В.В.), Зінченко Таміла 32. гр - 3 місце (Бахур В.В.), 

Побойний Микита - 3 місце (Бахур В.В.) 

11 клас: Запорожець А. - 1 місце (Шелгунова Н.В.), Парапінська В. - 2 місце(Шелгунова Н.В.);  

ІІІ етап  

9 клас: Зименко Т. - 2 місце (Шелгунова Н.В.), Шелгунова К. - 3 місце (Шелгунова Н.В.), 

Каменьок З. - 3 місце (Шелгунова Н.В.), Перкова А. - 3 місце (Шелгунова Н.В.),  

Сосновська М. -  3 місце (Шелгунова Н.В.), Куляні Анастасія - 2 місце (Бахур В.В.), Зінченко 

Таміла - 2 місце (Бахур В.В.) 

10 клас: Гриб Анна - 1 місце (Бахур В.В.),  

11 клас: Запорожець А. 43 - 2 місце (Шелгунова Н.В.), Парапінська В. 41 - 2 місце (Шелгунова 

Н.В.) 

ІV етап 

9 клас: Куляні Анастасія – учасник (Бахур В.В.) 

10 клас: Гриб Анна - 3 місце (Бахур В.В.) 

11 клас: Парапінська – учасниця (Шелгунова Н.В.) 

НПК МАН 

ліцейська конференція Куляні Анастасія - 1 місце; Гриб Анна - 2 місце (Бахур В.В.), 

міський етап конференції МАН Куляні Анастасія - 1 місце, Гриб Анна - 3 місце (Бахур В.В.), 

обласний етап конференції МАН Куляні Анастасія - 3 місце (Бахур В.В.), 

Учні приймали участь у конкурсах 

 Конкурс від Гете-Інституту “Всесітній спадок ЮНЕСКО” (Зименко Таїсія - стипендія 

до екотабору в Геттингені /Німеччина) 

 Приєднання до проекту “Міст до вищої освіти у Німеччині відбір пройшли Бугаєв А., 

Прєдкоа А., Куляні А. 

 Перемога у конкурсі “Школа за екологію”, участь у 4 міжнародній конференції 

школярів у Берліні (Ліцей представляли Шелгунова Катерана, Зименко Таїсія, 

Каменьок Злата у супроводі Шелгунової Н..В. та Кареби О.В.) 

 Запрошення до Київа на зустріч з федеральним президентом Штайнмаєром (учасники - 

гриб Анна, Побойний Микита у супрооді Шелгунової Н..В.) 

 Конкурс для учнів “Зустрічі зі Східною Європою” (відправлено 12 робіт, 2 переможці 

виграли по 100 євро - Чистюхін та Шелгунова К.) 

 Німецько-польсько-українська молодіжна зустріч у Геппенгаймі / Німеччина учасниця 

- Аліна Перкова 

 Конкурс для школірів на участь у воркшопі зі створення газети Парапінська Вероніка 

пройшла відбір і стала учасницею воркшопу 

 “Відновлювані джерела енергії. Чому ні?” Шкільний обмін зі школою-партнером в 

Одесі. 

 Мовний іспит А1 – 21 учасників отримали сертифікати, А2 – 8 учасників отримали 

сертифікати, В1 – 8 учнів отримали сертифікати. 

 фестиваль у Києві “Відкриття німецько-українського року” (вересень 2017) учні 32 

групи Зінченко Таміла та Тхі Кім Чі Ноан брали участь у заході 

 міжнародний конкурс “ Зустрічі з Східною Європою” Івлієва Орина 7 Б, Тхі Кім Чі та 

Березун Поліна 32 гр. отримали по 100 Євро, Караваєва Ольга 31 гр. отримала 50 Євро 

 міжнародний проект “3 місяці в Німеччині. Пізнаємо змінюючись” Папоян Жора 31гр., 



Шаповалова Ірина 31 гр., Чернобривець Ірина 31 гр., Польщикова Анастасія 32 гр. - 

отримали можливість жити та навчатися в Німеччині 3 місяці з 15.04.18-01.07.18 

 конкурс від Гете -Інституту “Один рік у Німеччині. що таке щастя?” Гриб Анна та 

Чернобривець Ірина - учасники 

 проект “Міст до навчання в Німеччині” під підтримкою від Гете-Інституту, Куляні 

Анастасія 23 гр та Предкова Альона 24 гр - учасники проекту 

 конкурс від МДУ  “Перекладач. Переклад поетичного твору з Німецької мови” 

Шаповалова Ірина - 3 місце 

 Папоян Жора 31 гр., Тхі Кім Чі Ноан 32 гр., Зінченко Таміла 32 гр., Карпенко Юлія 7а, 

Єрьоменкова Анна - учаники 

 всеукраїнська заочна олімпіада “Олімпус” - 39 сертифікатів (2 - 10 місце), 42 учня 

брали участь 

 конкурс від Гете -Інституту “Всесвітній спадок ЮНЕСКО” - Предкова Альона - 

переможець, отримала 2-х тижневу подорож до Маннгейма, де буде вивчати 

природничі науки німецькою мовою; Зінченко Таміла 32 гр.- переможець, отримала 3 -

х тижневу подорож до Кельна Гриб Анна 31 гр., Чернобривець Ірина 31 гр, Бердюк 

Влада 33 гр. - учасники  

 конкурс від Гете-Інституту “ Що буде через 50 років?” Куляні Анастасія 23 гр., Гриб 

Анна 311 гр. Предкова Альона 23 гр. Бердюк Влада 33 гр. - учасники 

 міжнародний конкурс на Паш-НЕТ “Що дала мені німецька мова, зроби відео чи 

презентацію?” Гриб Анна 311 гр., Бугаєв Артем 24 гр., Запорожець Орина 43 гр., Клат 

Марія, Бєланов Валентин, Волошко Альона, Марушина Анна 111 гр. та Куляні 

Анастасія - учасники 

 фоноконкурс в МДУ  та нагородження учасників конкурсу “перекладач” квітень 2018 

Папоян Жора - 2 місце 

 всеукраїнський конкурс від Гете-Інституту “Моя школа - моя справа” Куляні Анастасія 

та Гриб Анна - учасники, отримали сертифікат-подяку за активність та креативність 

Результати олімпіад з англійської мови:  

ІІ етап: 

11 клас – 3 учні: Меркулов Микита (11 кл) - 2 місце (Голютяк А.Я.), Степанов Олексій (11 кл) 

- 3 місце (Балабанов Д.В.), Гайдарова Ольга (11 кл) - 3 місце (Дибко О.В.); 

10 клас – 4 учні: 

Папоян Жора (10 кл) - 2 місце (Балабанов Д.В.), Папоян Давід (10 кл) - 1 місце (Балабанов 

Д.В.), Шаповалова Ірина (10 кл) - 1 місце (Балабанов Д.В.), Ерёменкова Анна (10 кл) - 2 місце 

(Балабанов Д.В.); 

9 клас – 2 учні: 

Дудко Галина (9кл) - 2 місце (Богданова Ю.О.), Бугаєв Артем (9 кл) - 1 місце (Крившенко 

Ю.В.); 

8 клас – 2 учні: Сенюшкина Мария (8 кл) - 1 місце (Балабанов Д.В.), Шевчунас Анна (8 кл) - 1 

місце (Балабанов Д.В.). 

ІІІ етап:  

11 клас – 2 учні: Меркулов Микита (11 кл) – 2 місце (Голютяк А.Я.), Гайдарова Ольга (11 кл) – 

2 місце (Дибко О.В.),  

10 клас – 3 учні: Папоян Давід (10 кл) - 3 місце (Балабанов Д.В), Шаповалова Ірина (10 кл) - 3 

місце (Балабанов Д.В.), Папоян Жора (10 кл) - учасник (Балабанов Д.В.),  

9 клас – 2 учні: Бугаєв Артем (9 кл) - 1 місце (Крившенко Ю.В.), Дудко Галина (9 кл) - 2 місце 

(Богданова Ю.О.) 

ІV етап: 

Бугаєв Артем (9 кл) – 3 місце (Крившенко Ю.В.), Дудко Галина (9 кл) – учасник (Богданова 

Ю.О.) 

В І та ІІ етапах НПК МАН стала переможницею (2 місце) Гайдарова О. (11 кл) – 

учитель Дибко О.В. 



Учні приймали активну участь у екзаменах, організованих MacMillan Publishing House 

спільно з Міністерством освіти і науки, і, як результат, Меркулов Микита отримав сертифікат, 

який зазначив рівень володіння англійської мови – В1. Учні також брали участь у конкурсах з 

англійської мови: Всеукраїнський конкурс англійської мови Greenwich – 8 призерів, 

Американська програма обміну FLEX – 2 переможці (Папоян Жора (10 кл), Кірик Анна (10 кл) 

– учитель Балабанов Д.В.), Конкурс літературного перекладу (МДУ) – 1 переможець, 

Фонетичный конкурс (МДУ) – 2 переможці. 

На протязі року учителі кафедри проводили відкриті уроки та проводили 

взаємовідвідання уроків, приймали участь у різних заходах:  

 Відкриті уроки за темами «Натхнення», «Сучасне мистецтво» (Голютяк А.Я.). 

 Відкриті уроки за темами «Великі міста України», «Комп’ютери  та комп’ютеризація. 

Життя в майбутньому», «Професія, яку повинен опанувати кожен: сам собі лікар» 

(Богданова Ю.В.). 

 Відкритий урок за темою «У ресторані» (Дибко О.В.).  

 Відкриті уроки за темами «Здоровий спосіб життя», «Ремонт в квартирі», «Англомовні 

країни» (Балабанов Д.В.). 

 Відкритий урок за темою «Святковий час» (Крившенко Ю.В.) 

 Відкритий урок за темою «Захист навколишнього середовища» (Комар К.С.). 

 Тренінг Британської ради «Ресурсні центри Британської Ради»” (м. Запоріжжя) 

 березень 2018, Голютяк А.Я., сертифікат координатора Ресурсного центру в Маріуполі  

 Керівництво педагогічною практикою студентів МДГУ, лютий 2018 Голютяк А.Я., 

Дибко О.В., Балабанов Д.В., Крившенко Ю.В. 

 Організовано і проведено проект “Метапредметний марафон НУШ: пакуємо рюкзак” 

для участі у конкурсі для вчителів “Моя школа майбутнього”, березень 2018, 

Шелгунова Н.В., Бахур В.В., Голютяк А.Я., Богданова Ю.В., посіли 10 місце серед усіх 

шкіл України. 

 Семінар з підготовки до літнього мовного табору “Go Camp” (м. Київ) Дибко О.В.  

 Семінар «Сучасні освітні стратегії», квітень 2018, Балабанов Д.В.,  

 Тренінг «English for Media Literacy” (м. Маріуполь) травень 2018, Голютяк А.Я., Дибко 

О.В., Балабанов Д.В. 

 Участь у міжнародному конгресі учителів німецької мови у Фрайбурзі (Швейцарія), 

виступ у секції CLIL (Шелгунова Н.В.) 

 Серія семінарів ““Розробка методичних матеріалів до інтегрованих уроків CLIL” (Київ, 

квітень – жовтень  2017) (Шелгунова Н.В.) 

 Всеукраїнська конференція “CLILIG в Україні - фахове та мовне інтегроване вивчення 

німецької мови: можливості, переваги та завдання” (Київ, 2017) (Шелгунова Н.В.)  

 Конкурс “Мій кращій урок німецької мови” міський етап - 1 місце (Шелгунова Н.В.) 

 Міжнародний освітній конгрес “Школа майбутнього - шанси та перспективи” (учасник 

- Шелгунова Н.В.) 

 керівник команди від України та викладач німецької мови для учнів з Литви, України, 

Білорусії та Польщі молодіжний мовний табір у м. Друскінінкай – Бахур В.В. 

 участь у міжнародному пятисторонньому шкільному обміні EUREKA у м. 

Віттмунд/Німеччина (Шелгунова Н.В., Бахур В.В.) 

 керівник команди Донецької області під час участі у всеукраїнській олімпіаді з 

німецької мови у м. Львів (Бахур В.В.) 

 майстер-клас «Особистісно-орієнтований підхід як методологічне підґрунтя навчання 

мов і літератур» (керівник секції Шелгунова Н.В.) 

 Члени журі 4 етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади - Шелгунова Н.В., Голютяк 

А.Я., Бодня О.І., Акульшина Т.О. 

 Конкурс “Веб вітрина. Поруч з генієм” Шелгунова Н.В. - 1 місце в номінації 

“Відеоогляд “Інновації в роботі з обдарованими учніми під час проведення 

позаурочних заходів” 



Під керівництвом Голютяка А.Я. кафедра англійської мови ліцею приймала участь у 

проекті, організованим громадською організацією “GoGlobal” , та виграла участь у проекті 

“GoCamp”, тому ліцей став однією із 128 шкіл України (серед 3000 шкіл, які приймали 

участь), у якій буде організовано літню мовну школу за участю волонтерів із США. 

У рамках проведення тижня іноземних мов, вчителі іноземної мови провели конкурс 

художнього перекладу, електронних стінгазет,  інтелектуальний чемпіонат з ігри “Kahoot”, 

кінофестиваль короткометражного ліцейського кіно на англійській мові та конкурс пісні 

іноземною мовою «Євробачення».  

Виходячи з аналізу роботи кафедри у 2017-2018 році можна зробити висновок, що 

загалом рік був успішним, про що засвідчують усі вищезгадані результати. 

Основною методичною темою діяльності кафедри «Математика» в 2017-2018 

навчальному році було «Формування в учнів ключових компетентностей через використання 

інноваційних освітніх технологій». 

Один з напрямків в методичній роботі – це організація роботи з обдарованими та 

здібними учнями. Тому робота кафедри спрямована на створення умов для підвищення 

пізнавальної діяльності учнів і активізацію особистісної позиції учнів за рахунок 

самореалізації і саморозвитку особистості, і підвищення якості знань на уроках і в позаурочній 

діяльності. Проведення олімпіад, один і способів виявлення обдарованих дітей. 

Результативність участі учнів в предметних конкурсах 

Назва 

заходів(статус) 

 клас  Кількість учасників  Учитель Результат 

МАН 

I етап 

 

 

 

 

43 гр 

43 гр 

33 гр 

23 гр 

 

 

 

Муртазіна Аміна 

Аманова Катерина 

Костіна Єлизавета 

Горохова Вікторія 

Проскурякова Елеонора 

Глазньова Єлизавета 

 

Кучинська С. В. 

Кучинська С. В. 

Поліщук С. В. 

Поліщук С. В. 

Поліщук С. В. 

Поліщук С. В. 

 

III м 

 

Науково – 

технічна 

студентська 

конференція 

«Наука – перші 

кроки» 

33 гр 

23 гр. 

 

 

Костіна Єлизавета 

Горохова Вікторія 

Проскурякова Елеонора 

Глазньова Єлизавета 

Поліщук С. В. 

Поліщук С. В. 

Поліщук С. В. 

Поліщук С. В. 

Поліщук С. В. 

I  м 

 

Всеукраїнська 

олімпіада з 

математики: 

IІ етап 

 

43 

11 

Донєв Д. 

Моргай А.  

  

Кучинська С.В. 

Санікідзе Т.А. 

 

II м 

III м 

Всеукраїнська 

олімпіада з 

математики: 

IІІ етап 

 

43 

11 

 

Донєв Д. 

Моргай А.  

  

Кучинська С.В. 

Санікідзе Т.А. 

 

Учасник 

Учасник  

  

Всеукраїнська 

олімпіада 

«Олімпус» 

Осіння сесія: 

Всього 101 уч 

Весіння сесія 

Всього 58 уч 

 

7 А – 9 уч 

7 Б – 5 уч 

13гр – 9 уч 

21 – 7 уч 

23 – 27 уч 

33 гр – 24 

7 А – 4 уч 

7 Б – 9 уч 

13гр 9уч 

 

Цимбалюк М. 

Семиволос 

Карпов М. 

Сагіров Влад 

Кохана Дар’я 

Ремпель Дар’я  

Висоцький Микола 

Голдаєв Артем 

Савченко Захар 

 

Єрмоленко С. М. 

Куцобіна Ж. А. 

Поліщук С. В. 

СанікідзеТ. А. 

Поліщук С. В. 

СанікідзеТ. А. 

Поліщук С. В. 

СанікідзеТ. А. 

Поліщук С. В. 

 

Лауреат 

Лауреат 

Лауреат 

Лауреат 

Лауреат 

Лауреат 

Лауреат  

Лауреат 

Лауреат 



21- 7 уч 

23 – 27 уч 

33 гр – 21 

 

Кир’якулова Марія 

Вардосанідзе  А 

Алексєєв Сергій 

Деркач Василій 

Беседіна К 

Проскурякова Э. 

 

Поліщук С. В. 

СанікідзеТ. А. 

Поліщук С. В. 

СанікідзеТ. А.  

Єрмоленко С. М. 

Куцобіна Ж. А. 

Полищук С. В. 

Лауреат 

Лауреат  

Лауреат 

Лауреат 

Лауреат  

Лауреат 

Лауреат 

 

 

Міжнародна 

олімпіада 

Кенгуру  

Всього 137 

відмінних – 48 

добрих  – 61 

Учасники – 28 

 

 

 

 

 

 

7 А –29 уч 

7 Б – 27 уч 

13гр – 13 уч 

22 гр – 11 уч 

23 гр – 22 уч 

25 гр – 4 уч 

33 гр – 24 

43 гр – 23 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Цимбалюк М. 

Побудзий М. 

Смірнов М. 

Сорокін В. 

Верига Стас 

Крамаренко Карина 

Проскурякова Елеонора 

Тараненко Кирило 

Півень Софія 

Грошева Ліза 

Титаренко Вікторія 

Крутоусова Крістіна 

Гамідов Гамід 

Костанда Вероніка 

Тимофєєва Єва 

Ізетов Олександр 

Алексєєв С. 

Бердюк В. 

Висоцький Н. 

Луньов И. 

Кохана Д. 

Вардосанідзе А. 

Карацюба К. 

Карпов Михайло 

Макаров А. 

Матус Марія 

Шкурат Тетяна 

Слінкин А. 

Турченко В 

Бояльський Д 

Конюченко Д 

Налчатди И 

Міснянкін В 

Солопов Я 

Зайцева В 

Аманова К 

Карлікова К 

Меньшикова Л 

Михальчук А 

Муртазіна А 

Запорожець А 

Іванченко Р 

Донєв Д 

Жоглик А 

Єрмоленко С. М. 

Єрмоленко С. М. 

Єрмоленко С. М. 

Єрмоленко С. М. 

Поліщук С. В. 

Поліщук С. В. 

Поліщук С. В. 

Поліщук С. В. 

Поліщук С. В. 

Поліщук С. В. 

Поліщук С. В. 

Поліщук С. В. 

Кучинська С. В. 

Кучинская С. В. 

Кучинська С. В. 

Кучинська С. В. 

Кучинська С. В. 

Кучинська С. В. 

Кучинська С. В. 

Кучинська С. В. 

Поліщук С. В.  

СанікідзеТ. А. 

Поліщук С. В. 

СанікідзеТ. А. 

Поліщук С. В. 

СанікідзеТ. А. 

Поліщук С. В.  

Кучинська С. В. 

Кучинська С. В. 

Кучинська С. В. 

Кучинська С. В. 

Кучинська С. В 

Кучинська С. В. 

Кучинська С. В. 

Кучинська С. В. 

Кучинська С. В. 

Кучинська С. В. 

Кучинська С. В. 

Кучинська С. В. 

Кучинська С. В. 

Кучинська С. В. 

КучинськаяС. В. 

Кучинська С. В. 

Кучинська С. В. 

Відмінний 

Відмінний 

Відмінний 

Відмінний 

Відмінний 

Відмінний 

Відмінний 

Відмінний 

Відмінний 

Відмінний 

Відмінний 

Відмінний 

Відмінний 

Відмінний 

Відмінний 

Відмінний 

Відмінний 

Відмінний 

Відмінний 

Відмінний 

Відмінний 

Відмінний 

Відмінний 

Відмінний 

Відмінний 

Відмінний 

Відмінний 

Відмінний 

Відмінний 

Відмінний 

Відмінний 

Відмінний 

Відмінний 

Відмінний 

Відмінний 

Відмінний 

Відмінний 

Відмінний 

Відмінний 

Відмінний 

Відмінний 

Відмінний 

Відмінний 

Відмінний 

ЗНО математика 43 Донєв Д Кучинська С. В. 200 балів 

 



Однією з найважливіших завдань методичної роботи є виявлення, вивчення, 

узагальнено і поширення передового педагогічного досвіду. Відкриті уроки, виступи педагогів 

у круглих столах, педагогічних радах і засіданнях методичних об'єднань, дають можливість 

вчителям уявити життєвий досвід своєї педагогічної діяльності, поділитися своїми 

педагогічними знахідками і майстерністю. Участь учителів кафедри у методичних заходах 

міста 

Протягом навчального року вчителі кафедри провели низку позакласних заходів, 

приймали участь у методичних заходах ліцею, міста:  

Куцобіна Ж. А. та Цинкуш І.А. пройшли курси онлайн «Критичне мислення» 

Поліщук С. В. учасник семінару «Мережа для сталого розвитку – CLIL у школі» (25 – 

28.04.18 р, м. Київ); учасник конференції «CLIL в Україні  - предмето – мовне інтегроване 

навчання німецькою мовою можливості, переваги та задачи», 13 жовтня 2017, м. Київ  

Поліщук С. В. надрукувала статті у «Всеукраїнська газета математика» № 11 (815), 

червень 2017; всеукраїнська газета DEUTSCH № 4 (420), квітень 2018 (урок геометрії з 

елементами німецької мови «Rhombus, Recheteck, Quadrat. Ромб. Прямокутник. Квадрат.») 

Поліщук С. В. прийняла участь в колективному проекті-конкурсі оголошеному 

федеративною республікою Німеччини стосовно реалізації педагогічних  інновацій 

анонсованих реформою освіти в освітній процес. Проект отримав робочу назву «Пакуєм 

рюкзак» та війшов до 10 кращих. В межах проекту поліщук С. В. було розроблено 3 

інноваційні уроки з алгебри та геометрії.  

Кафедра взяла активну участь  у ліцейській науково – практичній конференції «Перший 

крок до науки». 

Єрмоленко С. М. : Листопад Вероника, 7 А класс, «Вплив ігри «Судоку» на розвиток 

математичних здібностей учнів 7 А класу», 2 місце 

Кучинська С. В. : Муртазіна Аміна, 43 група,  «Використання моделі лінійної регресії 

для прогнозування цін на нерухомість» 1 місце, Аманова Катерина, 43 група, «Про деякі 

задачі на знаходження екстремальних значень», 2 місце 

Поліщук С. В. : Костіна Єлизавета, 33 група, «Ймовірність написання тесту на високу 

оцінку методом випадкового вибору відповідей», 1 місце, Матус Єлизавета, 33 група, 

«Софізми» , 3 місце, Кір’якулова Марія, 33 группа, «Чи можна важати світ геометрично 

правільним», 3 місце, Горохова Вікторія, 23 група, «світогляд з точки зору математики. 

Осьова і центральна симетрія», 3 місце, Глазньова Єлизавета, 23 група, «Роль геометрії в 

архитектурі», 2 місце, Проскурякова Елеонора, 23 група, «Різні способи розв’язання 

квадратних рівнянь», 1 місце, Тамаров Костянтин, 23 група, «Математика в музиці», 3 місце,                              

Кононович Софія, 21 група, «Число Пи» 

Цинкуш І.А.: Дзігім Богдан, 41 група, «Використання похідної для розв’язання 

рівнянь»       

Традиційним видом позаурочної роботи залишається проведення предметного тижня. Ця 

форма позаурочної роботи проводиться систематично і є ефективною. В ході предметного 

тижня вчителі проявили хороші організаторські здібності, різноманітні форми їх проведення 

викликали підвищений інтерес в учнів. Збільшилося число учнів, які брали участь в проведені 

заходів, які були яскравими, видовищними, якісними і носили практико-орієнтований 

характер.  

В цілому результати роботи кафедри у 2017-2018 н.р. заслуговують високої оцінки. Слід 

звернути увагу на підвищення результативності участі учнів у предметних олімпіадах та НПК 

МАН. 

 Методична проблема кафедри «Філософських дисциплін» - «Створення умов для 

максимально повного розкриття особистості, виявлення і розвитку індивідуальних якостей 

учнів, формування творчої діяльності, знань, навичок та вмінь в процесі викладання історії та 

права».  

Вчителі кафедри приймають активну участь у міських та всеукраїнських конференція, 

програмах, проектах, методичній роботі міста тощо. 



Протягом навчального року вчителі кафедри провели низку позакласних заходів, 

приймали участь у методичних заходах ліцею, міста.  Так кафедра прийняла активну участь  у 

низці заходів ініційованих всеукраїнською асоціацією викладачів історії та суспільних 

дисциплін «НОВА ДОБА». Координатором співпраці стала Ісаєнко О.М.,  

Ісаєнко Ольга Михайлівна приймала участь у роботі міської групи по розробці 

дистанційного курсу : «Дистанційне навчання українознавчих курсів для учнів з тимчасово 

окупованих територій»,  захід відбувавться у межах проекту, що реалізує МДУ та 

Маріупольський науково-методичний центр  за підтримки МОН України, Міністерства 

закордонних справ Литовської Республіки, Посольства Литви в Україні. Було створено 

дистанційні матеріали на підґрунті платформи moodlе, порталі МДУ. 

Ісаєнко О. прийняла участь у семінарі «Проектування курсів відкритого дистанційного 

навчання для дітей з тимчасово окупованих територій» (отримано сертифікат за підписом 

ректора МДУ К.В. Балабанова); 

Кафедра прийняла участь:   

В межах програми  освітньої психологічної та інтеграційної допомоги дітям які 

постраждали від збройного конфлікту на Сході України та анексії Криму «Інтеграція через 

діалог» учні ліцею, які є переселенцями з зони АТО прийняли участь в 3 молодіжних 

академіях:  

 12 жовтня 2017 року – Єрмолаєва Єлизавета та Меркулов Микита; 

 Грудня – Олійник Олеся, Дзигім Богдан, Боханова Ярослава; 

 26-27 січня – Калмиков Микита. 

В рамках програми «Інтеграція через діалог» Калмиков Микита прийняв участь у 

літературному (анти)конкурсі «Недитячий погляд на війну» та увійшов у 10 фіналістів, його 

есе має бути надруковане у збірці. 

Учитель Ісаєнко О.М. прийняла участь у науково-практичній конференції «Друга 

світова війна. Сучасне осмислення та інноваційне викладання», що засвідчує сертифікат за 

підписом професора С.В. Кульчицького. 

Також учитель Ісаєнко О.М. прийняла участь у Молодіжній академії «У світі медіа. 

Історія яку ми створюємо», проведеної за підтримки МОН України, ГО УМНІЦ та ЄС 

(сертифікат за підписом Петра Кендзьора). 

Також ММЛ став учасником апробації нового підручника з предмета «Громадянська 

освіта», яка проводилась в квітні-травні 2018 року. Підручник був написаний фаховою 

командою вчителів, кандидатів та докторів наук, які є членами асоціації «НОВА ДОБА». 

Ініціативу підтримало МОН України, під егідою та в приміщенні якого проводився 

інформаційний семінар в якому участь прийняла Ісаєнко О.М., яка стала регіональним 

координатором проекту в Донецькій області. 

Ісаєнко О.М. прийняла участь в колективному проекті-конкурсі оголошеному 

федеративною республікою Німеччини стосовно реалізації педагогічних  інновацій 

анонсованих реформою освіти в освітній процес. Проект отримав робочу назву «Пакуєм 

рюкзак» та війшов до 10 кращих. В межах проекту Ісаєнко О.М. було розроблено 3 

інноваційні уроки з предметів історія України, всесвітня історія та мистецтво.  

В грудні 2017 року учителями кафедри був проведений тиждень історії і правознавства. 

Ісаєнко О.М. виступала на педагогічній раді з презентацією співробітництва кафедри з 

асоціацією «НОВА ДОБА»  

Результативність досягнень учнів (олімпіади, конференції, конкурси та ін): 

 В предметних олімпіадах прийняло участь 23 учня на ліцейському рівні, на 

міський рівень вийшло 4 учні, прийняло участь у міській олімпіаді 3 учня.  

http://moodle.mdu.in.ua/course/index.php?categoryid=439
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 6 учнів прийняли участь у ліцейській науковій конференції, 2 учні прийняли 

участь у конференції захисту наукових робіт МАН міського рівня. Це Піжук 

Давід та Чмирьова Єлизавета. Окрім того Піжук Давід прийняв участь у 

конференції молодих науковців ПДТУ «Наука – перші кроки».  

 Команда ММЛ у складі 5 учнів 7-8 класів прийняла участь у міському веб-квесті 

«Поророж  в часі» та стала лауреатами даного заходу.  

 38 учнів прийняли участь у предметній олімпіаді з історії «Олімпус»   

Протягом року учителя кафедри плідно працювали над формуванням сучасної моделі 

навчання, вивчаючи досвід колег та представляючи власний. В цілому результати роботи 

кафедри можна оцінити як задовільні. 

Методична проблема кафедри «Фізика та інформатика» в 2017-2018 н.р. «Створення 

умов для безперервного підвищення якості знань учнів та професійної компетентності 

педагогічних працівників в процесі викладання фізики та інформатики, вдосконалення 

методики викладання з використанням інтерактивних технологій». 

Важливим для подальшого формування та розвитку професіоналізму викладачів кафедри 

фізики та інформатики виступав власний досвід, рівень потреб, інтересів, здібностей, 

спрямованості, які розкривалися у процесі самореалізації і виражалися у неперервній освіті. 

Кожен вчитель вибудовував власну траєкторію фахової самореалізації. Тобто, розвиток 

професіоналізму групи викладачів кафедри мав інтенсивний перебіг. 

 Застосування  інформаційних технологій (дистанційного навчання), як продуктивного 

засобу, що покращує  комунікації між вчителями та учнями, на думку вчителів кафедри, 

показали свою ефективність під час карантину та особливо - при роботі з обдарованими 

учнями (підготовка до участі в олімпіадах та МАН). Учням по інтернету надсилались не 

тільки завдання, а і конспекти лекцій, приклади розв’язання  задач.  Організована форма 

дистанційного навчання вдало доповнила традиційну роботу в класі,  дала можливість 

успішно закінчити навчальний рік. 

Результативність всіх форм підвищення кваліфікації педагогів, методичного рівня:  

 Бабенко М.Ф. - провів обласний майстер-клас «Створення системи виявлення, вивчення 

та розвитку творчих здібностей учнів», виступав на ІІІ конгресі освітян Донеччини «Освіта 

Донеччини: національний та Європейський вектори розвитку». Входив  до експертної групи 

міської олімпіади, був головою журі міського етапу Всеукраїнського конкурсу «Учитель 

року» (номінація «Фізика»). 

 Кейда С.І. – була членом журі міської олімпіади. Виступала на засіданнях кафедри 

фізики та інформатики, проводила відкриті уроки, уроки з використанням інтернет-ресурсів. 

 Лаврик В.І. – керівник кафедри фізики та інформатики, входив до експертної групи 

міської олімпіади,  журі міського турніру юних фізиків. Проводив відкриті уроки, дистанційні 

індивідуальні заняття у підготовці до учнівської олімпіади, уроки з використанням інтернет-

ресурсів.   Виступав на засіданнях кафедри фізики та інформатики.  

 Литвин Л.О. – входила до творчої групи з розробки уроків інформатики для 

дистанційного навчання учнів, брала участь у вебінарі: «Особливості ЗНО 2018 року», та у 

вебінарі Національного університету водного господарства та природокористування м.Рівне. 

Підготувала та провела бінарний урок з інформатики і української мови, була членом журі 

міської олімпіади. 

 Нікуліна С.І. – прийняла участь у семінарах: «Втілення принципів онлайн тьюторства в 

роботу учителя» (м.Маріуполь), «Система доуніверситетської освіти національного 

аерокосмічного університету ім. М.Є.Жуковського  «ХАІ» (м.Харків), пройшла курс 

«Критичне мислення для освітян» (платформа «Prometheus»), прийняла участь у тренінгу для 

педагогів «Підвищення психосоціальної стійкості до стресу у дітей» (м.Маріуполь).  Брала 

участь  



в міжнародному проекті Гете інституту «Моя школа майбутнього», в інтегрованому проекті 

«Фізика в українській літературі». Провела 2 відкритих уроки. Була членом журі міської 

олімпіади. 

Аналіз результативності досягнень учнів (олімпіади, конференції, конкурси та ін.): 

 

ПІБ  

учителя 

Досягнення учнів 

Олімпіади МАН Конкурси 

1 2 3 4 

Бабенко М.Ф. міський етап: 

Листопад В., (7-А) -  І місце; 

Цимбалюк М.,(7-Б) - ІІІ м; 

Деркач В., (7-Б) - ІІІ місце; 

Моргай А.,(11гр.) - ІІ місце; 

Гайдін О.,(13 гр.) - ІІІ місце; 

Євдокімов О., (13 гр.) - ІІІ м; 

Міснянкін В.,(43 гр.) - ІІІ м; 

Слінкін О.,(43 гр.) - ІІІ місце; 

Конюченко Д.,(43 гр.) - І м 

обласний етап: 

Гайдін О.,(13 гр.) - ІІ місце;  

Моргай А.,(11 гр.) - ІІІ місце; 

Конюченко Д.,(43 гр.) - ІІІ м 

ІV етап: 

Моргай А.,(11 гр.) - ІІІ місце 

  

Кейда С.І. 

 

міський етап: 

Вертелко Н.,(24 гр.) - ІІІ м; 

Турченко В., 

(43 гр.) – переможець 

міського, обласного та 

учасник Всеукраїнського 

етапу 

Розбей К., 

Тараненко К., 

Мітіш Ф., 

Грінінгер М., 

Бураков Р.  

- учасники 

міського етапу 

Розбей К., Тараненко К., 

Мітіш Ф., Грінінгер М. – 

студентська конференція 

«Наука – перші кроки 

2018»; 

учасники міжнародного 

конкурсу «Бобер»; 

проект «Зберемо рюкзак» 

Лаврик В.І. міський етап: 

Шинкарьов О., (24 гр.) - І м; 

Бугаєв А.,(24 гр.) - ІІІ місце; 

Шевчунас А., (11 гр.)  - ІІІ м; 

Хацько Д.,(33 гр.) - ІІІ місце 

учасники обласного етапу: 

Шинкарьов О.,  

Шевчунас А.,  

Хацько Д. 

  

Литвин Л.О. 

 

міський етап: 

Турченко В.,(43гр.) – 

переможець міського, 

обласного та учасник 

Всеукраїнського етапу; 

Міснянкін В.,(43 гр.) – 

учасник  

Шишков, Авдан, 

Гончаров, 

Снітовська (7-А) 

- учасники 

ліцейської 

конференції  

4 золотих та 10 срібних 

сертифікатів 

за участь в міжнародному 

конкурсі «Бобер» 

 

 



План роботи кафедри в цілому виконаний. Робота вчителів кафедри заслуговує високої 

оцінки. 

Методична тема ТГ «Природознавство» - «Формування в учнів над предметних та 

міжпредметних компетенцій при викладанні предметів природничого циклу». 

Робота вчителів в 2017-2018 н.р. була спрямована на створення умов для підвищення 

пізнавальної діяльності учнів і активізацію особистісної позиції учнів за рахунок доручення 

учнів до участі у конкурсах, конференціях, проектах: 

 У ХІІ регіональній студентській науково-технічній конференції «Наука – перші кроки» 

у ПДТУ Івахненко Анастасія посіла І  місце (керівник Кареба С.І.) 

 У І етапі НПК МАН посіла ІІІ місце Меншикова Валерія (керівник Захарова Ю.Ю.). 

 У ІІІ підсумковій науково-практичній конференції учнівської та студентської молоді 

«Біологічні дослідження та винахідництво» (Донецький обласний еколого-

натуралістичний центр) посіли ІІ місце: Шелгунова Катерина (керівник Кареба О.В.), 

Бердюк Влада (керівник Кареба О.В.), Івахненко Анастасія (керівник Кареба С.І.), 

Конюченко Даніїл (керівник Кареба О.В.), посіли ІІІ місце Меншикова Валерія 

(керівник Захарова Ю.Ю.), Суховій Нікита (керівник Кареба О.В.)   

 У IV Міжнародній екологічній конференції школярів «Школа за екологію» (Берлін, 

Німеччина) 

 Таїсія Зименко, Катерина Шелгунова, Злата Каменьок (9 клас) презентували проект 

"Сонце для ліцею" (керівник Кареба О.В.). 

 Участь у міських заходах до Дня Європи в Україні: конкурс буклетів (ІІІ місце), 

конкурс он-лайн газет, конкурс учнівських проектів (керівник Смирнова Л.І.). 

 Участь у міському першості з футболу – ІІІ місце (керівник Захарова Ю.Ю.). 

 Участь у воєнно-патріотичній грі «Джура-Сокіл» (керівник Захарова Ю.Ю., Бессонов 

О.В.). 

Вчителі кафедри приймають активну участь у міських та всеукраїнських конференція, 

програмах, проектах, методичній роботі міста , а саме у 2017-2018 н.р.: 

 Всі учителі кафедри взяли участь у проекті «Метапредметний марафон - НУШ 

«Пакуємо рюкзак», який увійшов до 10 найкращих проектів України. 

 Відкритий урок з географії до 70-річчя Ізраїлю (керівник Смирнова Л.І.). 

 Відкритий інтегрований урок «Полімери у твоєму рюкзаку» (керівник Кареба С.І.) 

 У Всеукраїнському конкурсі «Сталий розвиток» Кареба О.В. стала переможницею. 

 У конкурсі «Бути здоровим – жити здорово» Захарова Ю.Ю. стала лауреатом 

конкурсу. 

 Участь у семінарі-практикумі ХАІ з теми «Організація тестового контролю навчально-

пізнавальної діяльності школярів у системі Moodle» (Захарова Ю.Ю., Кареба О.В.). 

Особлива увага в організації методичної роботи в ліцеї приділена роботі з молодим 

вчителям. У ліцеї функціонує «Школа молодого учителя», завданням якої є надання 

методичної допомоги молодим вчителям у розв’язанні першочергових проблем, подоланні 

труднощів, з якими зустрічається молодий вчитель, з метою підтримання творчої наснаги, 

бажання плідно працювати, отримувати високі досягнення. За кожним молодим учителем 

закріплюється досвідчений педагог-наставник, який вміє і бажає передати свій досвід і вміння 

молодому колезі. 

Традиційними видами методичної роботи є проведення предметних тижнів, які 

дозволяють розкрити творчий потенціал учнів та вчителя.  

Підсумки проведення предметного тижня аналізуються на засіданнях предметних 

кафедр. 

На засіданнях предметних кафедр, методичних об’єднань розглядались актуальні 

проблеми навчання й виховання: моніторинг якості ліцейської освіти, підготовка та 

результативність участі учнів у предметних олімпіадах, МАН, різноманітних конкурсах, 

підготовка учнів до ЗНО та ДПА, робота з обдарованими учнями, упровадження ІКТ, 

психолого-педагогічні аспекти навчання в умовах інформаційно-освітнього простору, 

самоосвітня діяльність учня тощо. 



За 2017-2018 навчальний рік педагоги ліцею для вчителів міста та ліцею провели: 

 27 відкритих уроків; 

 15 майстер-класи; 

 5 семінарів-практикумів. 

У 2017-2018 н.р. в ліцеї проведені тематичні педради «Якість освіти, прагнення до 

навчання – процес постійного вдосконалення всіх учасників навчально-виховного процесу», 

«Формування науково-дослідницької  культури учнів в умовах освітнього простору ліцею».  

Результатом методичної роботи з педагогічними кадрами є  участь вчителів ліцею у 

конкурсах професійної майстерності. В 2017-2018 н. р. у конкурсі фахової майстерності 

«Учитель року – 2018» у номінації «Німецька мова» учитель Шелгунова Н.В.. стала 

переможницею міського, обласного та призером (ІІІ місце) національного етапу конкурсу.  

Для поліпшення методичної роботи у ліцеї діє сайт методичного кабінету. На його 

сторінках розміщена інформація про інноваційні технології та досвід їх впровадження як 

учителями ліцею  так і педпрацівниками інших навчальних закладів. Сайт дає змогу завдяки 

розміщеним на ньому посиланням користуватися всією нормативною базою стосовно закладів 

освіти та навчально-виховного процесу,  проведення ЗНО та ДПА. Учителі та учні мають 

змогу використовувати електронні підручники, збірники для проведення ДПА, які затверджені 

МОН України. Крім цього на сайті методкабінету діє Школа молодого вчителя, де 

розміщуються методична допомога починаючим: типологія сучасного уроку, зразки 

конспектів уроків з  триєдиною метою, аналіз і самоаналіз уроків, портфоліо вчителя та інше. 

Таким чином можна констатувати, що веб-сайт методичного кабінету міського ліцею є 

кроком до відкритості шкільного навчально-виховного процесу,  вагомою складовою 

інформаційного простору навчального закладу, сприяє приверненню уваги громадськості, 

батьків до питань формування та реалізації освітньої політики ліцею. 

Методична робота щодо розвитку міжнародних зв'язків ліцею будуються на: 

 науково-дослідній роботі; 

 міжнародних олімпіадах, конкурсах; 

 стажуваннях викладачів ліцею, в Німеччині, Франції, Англії, США; 

 стажуваннях учнів в Англії, Франції, Німеччини, США; 

 зустрічах з іноземними представниками в різних європейських проектах; 

 участь у роботі Євроклубу. 

У вирішенні проблеми світової освіти все більшого значення набувають великі 

міжнародні проекти і програми, так як вони припускають участь різних освітніх систем. 

Такими проектами для ліцею стали: 

 Проект «Розвиток двомовної (білінгвальної) освіти в Україні» під егідою 

Посольства Франції та Міністерства освіти і науки України; 

 Проект «Школи: партнери майбутнього» під егідою Гете-Інституту (Федеральна 

Республіка Німеччина) та Міністерства освіти і науки України; 

 Проект «Два міста біля моря: Маріуполь - Віттмунд» під егідою Гете-Інституту 

(Федеральна Республіка Німеччина) та Міністерства освіти і науки України. 

 Проект «Міст до навчання» новий проект ліцею під егідою Гете-Інституту 

(Федеральна Республіка Німеччина) та Міністерства освіти і науки України. Мета 

проекту – підготовка ліцеїстів до здобуття вищої освіти в Німеччині в напрямку, 

пов'язаному з природно-математичними науками. Ліцеїсти отримають можливість 

по закінченні ліцею навчатися в технічних Вузах Німеччини. 

Викладачі та учні ліцею щорічно проходять стажування в Англії, Франції, Німеччини. 

У травні 2018 року Маріупольський міський ліцей отримав запрошення Гете-Інституту 

взяти участь в конкурсі «Школа за екологію: думати, досліджувати, діяти!» Це екологічний 

проект, основним завданням якого є залучення уваги громадськості до локальних проблем 

навколишнього середовища і пошуку шляхів їх вирішення. Команда Маріупольського ліцею в 

складі вчителя німецької мови Шелгунової Н.В., вчителя біології Кареба О.В. і учнів 21 групи 

підготувала для участі в даному конкурсі проект «Сонце для ліцею». На конкурс було подано 

близько 300 конкурсних робіт. Проект Маріупольського міського ліцею став однією з 20 робіт, 



які були відібрані компетентним журі для участі в Міжнародній конференції школярів 

«Школа за екологію: думати, досліджувати, діяти!» і одним з 7 робіт, які були представлені в 

фіналі конкурсних захистів. Конференція дозволила привернути увагу підростаючого 

покоління до проблем дбайливого ставлення до природи.  

В цілому науково-методична робота ліцею в 2017-2018 н.р. заслуговує високої оцінки. 

 

 

 

 

Довідку склала 

Заступник директора з НВР                                            Цинкуш І.А. 


